

# 我市海绵城市建设、地下综合管廊建设全面展开 2020年,1/4以上建成区将成“海绵”

本报讯(记者 周科娜) 昨天,市政府召开全市海绵城市、地下综合管廊工作推进会。记者从会上获悉,我市将大力推进海绵城市和地下综合管廊建设,到2020年,全市1/4以上建成区将建成“海绵城市”,建成地下综合管廊50公里。

会上还发布了《宁波市人民政府关于推进海绵城市建设的实施意见》、《宁波市海绵城市建设管理办法(试行)》、《宁波市海绵城市规划设计导则(试行)》、《宁波市城市地下综合管廊规划建设与运营管理办法(试行)》、《宁波市地下综合管廊建设实施方案(2016年-2020年)》。

记者从会上获悉,据《宁波市人民政府关于推进海绵城市建设的实施意

见》,2016年起,中心城区、各类园区、成片开发区以及有条件实施的新开工项目要全面落实海绵城市建设要求。

到2018年,江北区“慈城-姚江”试点区域30.95平方千米达到国家海绵城市试点城市建设考核要求。

到2020年,中心城区75%以上的降雨就地消纳和利用,城市建成区25%以上的面积达到海绵城市建设目标要求,各区完成一个15平方千米以上的集中连片海绵城市区域。其他县(市)城市建成区20%以上的面积达到海绵城市要求,实现70%以上的降雨就地消纳和利用。

到2030年,城市建成区80%以上的面积达到海绵城市建设目标要求。

据《宁波市地下综合管廊建设实施方案(2016年-2020年)》,我市要求按照

规划先行、因地制宜、协调有序和持续发展的原则,在今年抓紧开工建设姚江新区广元大道快速路等8个地下综合管廊项目,总计26.9公里,总投资25.9亿。

到2020年底,力争建成地下综合管廊里程数不少于50公里,在建里程数不少于50公里。

2030年以后,累计建成地下综合管廊里程数不少于150公里。地下综合管廊初步实现规模化、系统化,有效提高城市综合承载力;实现地下综合管廊建设投资主体多元化,管廊运营项目基本实现收支平衡;通过产业转型和结构优化,实现地下综合管廊建设管理社会化、市场化运作。

新城、新区建设要在地下、地上同步规划的基础上,明确主要道路综合管

廊布局进行全面建设;老城区和重点开发地块要结合道路改建、轨道建设、棚户区改造、城市有机更新等多节点布局地下综合管廊。

中心城区逐步形成以城市快速路改造为一环,以城西北片区、甬江北岸片区(庄桥机场区域)、东部新城、鄞州新城区、新材料科技城(贵驷片区)、北仑滨江新城、梅山商务区为重点建设区域的“一环七片多节点”的城市地下综合管廊布局。

宁波市住建委主任郑世海表示,目前,海绵城市、地下综合管廊的建设工作已全面展开,今后一个时期的着力点是“以点扩面,全市谋划,全域推开”。

(海绵城市、地下综合管廊建设具体规划详见A08-A09版)

## 集装箱,也可以很艺术 市民本月可到北仑春晓领略港口文化



从海曙区赶来的陈大伯正在参观艺术展的主画面。

□记者 陈焯  
通讯员 金旭孟 文/摄

作为“甬马”跑道的起点,北仑集装箱艺术展也跟着上周六的赛事火了一把。这几天,慕名而来的游客不少。昨天上午一大早,记者驱车来到北仑春晓,一睹集装箱“变身记”。

在北仑港口博物馆对面,占地近3000平方米的广场上,70个集装箱以红、黄、绿、蓝、橙为主色调,被彩绘上了各种图案,并通过不同的摆放方式,表现了各种主题。

67岁的陈大伯家住海曙区,前几天看到电视台直播“甬马”赛事,被起点处那些五彩缤纷的集装箱所吸引,总想着要来看看,无奈路途有些远,转车实在不方便。这不,昨天儿子恰巧要到北仑办事,就坐着他的车一道过来了,顺便还能到博物馆转一圈。“集装箱也能当作艺术品来看,而且还代表了北仑港口文化,这太有意义了。”陈大伯看得很开心。

记者看到,这次艺术展的主画面由七个集装箱组成,主要体现北仑的体育精神。画面内容为中国女排、赛车、帆船、皮划艇等赛事场景。而其他集装箱作品前,也贴有作品名称以及设计师的创作理念。比如,一组名为“沙滩少女”的作品,以海洋、船只等元素为背景,主画面是两个海边的少女,

简洁的线条和明亮的配色,让整个画面灵动、轻巧,与集装箱的厚重感形成一种美妙的碰撞。

记者从北仑区委宣传部了解到,集装箱艺术展是我国首创以集装箱为载体的大型装置艺术。本次艺术展以“艺术+体育+梦想”为核心,深度挖掘港口文化内涵,邀请国际艺术家、艺术团体以及院校新生代力量,综合彩绘、音乐、行为艺术、灯光秀等元素,通过360度全方位展示多元动态的文化创意,并向世界展现一张最具代表性的城市文化名片。

此次艺术展的整体策划是“创意港城”团队,总策划人吕弘已是第二次负责北仑集装箱艺术展。据介绍,此次展览分四组造型,对应四个不同的主题。其中,A组17个集装箱,以北仑的体育运动项目为创作内容,主要是配合“甬马”比赛而创作的;B组14个集装箱,主要是功能集装箱的展示,比如咖啡屋、办公场所等;C组20个集装箱,从空中俯瞰,是“北仑”的字样;D组19个集装箱以艺术创作为主,宁波大学潘天寿艺术学院、浙江大学宁波理工学院、宁波职业技术学院等3所院校艺术系的师生,以及来自俄罗斯、澳大利亚的两位艺术家一起参与了创作。

作为2016中国港口文化节的重要组成部分,集装箱艺术展将于本月底结束,有兴趣的市民不妨前往参观。

## 我市两件新闻作品 荣获中国新闻奖

本报讯 11月2日,中华全国新闻工作者协会主办的第二十六届中国新闻奖、第十四届长江韬奋奖评选结果揭晓,我市两件新闻作品获中国新闻奖。

宁波广电集团《寻找方大曾——两代记者穿越时空的对话》(作者:叶赵明、徐方、张箭锋、雪莉、陈晔、黄河)获广播访谈类一等奖。

宁波日报《公共巨灾保险让13.8万受灾户获赠8000余万元

政府买保险为甬城装上“安全阀”》(作者:杨静雅、杨绪忠,编辑:袁明凉、杨在秀)获得文字消息类三等奖。

据悉,第二十六届中国新闻奖、第十四届长江韬奋奖评选中共收到918件参评材料,最后256件作品获中国新闻奖,其中特别奖3件,一等奖40件(含10个新闻专栏),二等奖85件,三等奖128件;20名新闻工作者获长江韬奋奖,其中长江系列10名,韬奋系列10名。

## 甬港合作 加快建设“蔚蓝智谷”

三家甬企昨被授牌香港学生宁波实习基地

本报讯(记者 陈旭钦) 昨天下午,作为2016甬港经济合作论坛主题活动之一,甬港人才服务国际化论坛在宁波香格里拉大酒店举行。本次活动旨在借助香港人才智力服务优势,建立甬港两地人才引进等项目的合作,加快宁波引进企业发展急需的国际化人才,以提升人才发展效能、激发创新创业活力,从而加快建设人才“蔚蓝智谷”。

会上,宁波欧琳集团公司、宁波中哲慕尚控股有限公司、宁波博洋控股集团有限公司这3家企业被授牌“香港学生宁波实习基地”。香港管理专业协会与宁波人力资源行业协会签订合作协议,进一步展开甬港双方培训相关业务合作。

香港职业训练局、香港管理专业协会等机构人员分别就国际化的人才服务及人才服务的国际化主题展开演讲,共同探讨分享甬港两地人力资源发展经验。昨天引进的怡安集团宁波外国专家国际医疗保障服务项目和上海江三角律师事务所外籍人才在甬就业法律服务项目,将为在甬的海外人才提供更为多样化的人力资源服务,并进一步优化海外高层次人才在甬工作生活环境。

香港作为亚太地区重要的经贸、交通枢纽,在人才引进和培养上具有国际领先经验,这些正是我市打造“蔚蓝智谷”所急需的。

据记者了解,香港学生在宁波拥有实习实训基地,去年已露雏形。去年,来自香港大学、香港中文大学、香港理工大学等7所高校的50名大学生,根据学生的专业、实习意向等曾分别在宁波欧琳集团公司、宁波沃尔玛、中国建设银行宁波分行、浙江围海控股集团有限公司等多家企业开展为期1个月的实习实训。

未来几年,我市还将与香港特别行政区政府教育局、香港职训局等机构合作,推动香港学生来宁波实习、实训,加深香港学生对宁波的认识和了解,旨在吸引更多香港的大学毕业生来宁波工作和创业,加快宁波急需、紧缺、高端人才的委托培养和柔性引才。

据悉,自2010年起,市人才服务中心连续六年组织企业组团赴香港参加现代服务业高端人才招聘会,为企业架起甬港人才交流合作的桥梁。

昨天,来自香港的知名人才服务机构参加甬港人才服务国际化论坛,并与宁波智能经济、智能制造、港口经济、跨境电商、金融人才等知名企业洽谈人才引进服务合作意向。市人社局局长林雅莲表示,下阶段我市将以建设“蔚蓝智谷”和人才生态最优城市为引领,以最优政策和最好服务来引才育才、用才留才,让宁波成为香港英才寻梦、追梦、圆梦之城。